

Информация о проведенных мероприятиях
в январе месяце

(Тема: «Врачи, спасающие жизни»)

МБОУ «Николаевская ООШ»



*Всего участников 38: из них 31 уч. ,5 кл.рук. , библиотекарь Николаевского
поселения Сворцова Л.Н. и худ. руководитель ансамбля «Выла»
Михайлов М.А.*

«Дорогие мои земляки»



Кузьмин Владимир Николаевич

Родился 25 сентября 1959 года в селе Николаевское Ядринского района Чувашской Республики, чуваш.

19 января в рамках открытия «Года выдающихся земляков» учащиеся 7 класса познакомились с профессиональной деятельностью нашего известного земляка заслуженного врача Чувашской Республики Кузьмина Владимира Николаевича. Классный руководитель Сидорова М.В. рассказала ребятам, что Владимир Николаевич – врач по профессии и призванию. Почти все важные события в его жизни так или иначе связаны с медицинской стезей.

В армии Владимир Кузьмин познакомился с будущим героем России Николаем Гавриловым. «Мы служили с ним в одной части в пограничных войсках. Он в тот период летал на вертолете МИ-8 в Афганистан, выполняя свой интернациональный долг, а я был медфельдшером. Приходилось лечить и легко раненных вертолетчиков...» Сегодня Владимир Николаевич и Николай Федорович сохраняют хорошие отношения и дружат семьями. У Кузьминых вся семья – врачи.

С 1999 по 2002 годы Владимир Кузьмин был депутатом Госсовета Чувашии, возглавлял Комитет по социальной политике и здравоохранению. Позже три года руководил Чувашской республиканской организацией профсоюза работников здравоохранения РФ. В 2008–2012 годах работал главным врачом Ядринской ЦРБ им. К.В. Волкова. Именно при нем Ядринская больница вошла в республиканскую целевую программу «Повышение безопасности дорожного движения в Чувашской Республике на 2006–2010 годы» и в 2011 году завоевала I место в республиканском конкурсе «Лучшая центральная районная больница».

В конце классного часа ребята пришли к выводу, что каждый человек должен стараться быть полезным обществу. А для этого, пока мы должны хорошо учиться.

Учёная степень

Кандидат медицинских наук (2010 г.)

Образование

Высшее. В 1988 г. окончил Чувашский государственный университет им. И.Н.Ульянова по специальности «лечебное дело», в 1998 г. Московский университет потребительской кооперации по специальности «юриспруденция», ученая степень кандидата медицинских наук, 2010 г

Профессиональная деятельность

08.1976–03.1979 – Учеба в Канашском медицинском училище

03.1979–04.1979 - Фельдшер поликлиники Ядринской ЦРБ им.К.В.Волкова

04.1979-09.1981 - Служба в рядах Советской Армии
09.1981-07.1988 - Фельдшер отделения скорой помощи Новочебоксарской городской больницы
09.1982-06.1988 - Учеба на дневном отделении медфакультета ЧГУ им.И.Н.Ульянова
08.1988-07.1989 - Врач-интерн объединения «Скорая медицинская помощь»
08.1989-11.1989 - Врач-хирург Советской участковой больницы Ядринского района
11.1989-01.1999 - Главный врач Советской участковой больницы Ядринского района
01.1999-07.2002 - Председатель комитета Государственного Совета Чувашской Республики по социальной политике и здравоохранению
08.2002-01.2005 - Главный врач Советской участковой больницы Ядринского района
01.2005-03.2008 - Председатель Чувашской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации
03.2008 – 04.2012 - Главный врач МУЗ «Ядринская ЦРБ им.К.В.Волкова»
С 11 апреля 2012 года - 2016 год – глава Ядринской районной администрации Чувашской Республики
18 октября 2016 года досрочно сложил полномочия главы Ядринской районной администрации

Награды

Почетная грамота Минздрава ЧР, 1996 г.
Почетная грамота Минздрава РФ, 2001 г.
«Заслуженный врач Чувашской Республики»
Нагрудный знак «Отличник здравоохранения»

Владимир Николаевич в гостях в Николаевской школе



В.Н. Кузьмин на открытии спортивного зала нашей школы



В.Н. Кузьмин на открытии дошкольной группы



В.Н. Кузьмин на встрече выпускников
(40 лет со дня окончания основной школы)

Подготовила кл.рук. 7 кл Сидорова М.В.

«Врачи, спасающие жизнь»

В рамках Года знаменитых земляков в Чувашской Республике учащиеся Николаевской школы провели классный час в рамках «Врачи, спасающие жизни», «Наши земляки – врачи» о Расторгуевой Розе Яковлевне и Сергееве Семёне Сергеевиче.

Расторгуева Роза Яковлевна

1956-1965 гг.



3 февраля 1936 года родилась Расторгуева Роза Яковлевна в д. Большие Тиуши Цивильского района. После окончания Канашского медучилища (1951-1955), Роза Яковлевна была назначена заведующей Б-Югутского фельдшерско-акушерского пункта. А в 1956 году, после того как вышла замуж за Расторгуева Николая Михайловича, переехала жить в село Николаевское в то время Советского района. Устроилась работать в Хочашевскую участковую больницу медсестрой. Через год её перевели в село Николаевское заведующим фельдшерско-акушерского пункта. По

воспоминаниям Розы Яковлевны, отдельного помещения медпункта не было и приходилось принимать больных в частных домах. 10 лет кочевала она из одного дома в другой дом.

В 1950-1960 гг. в деревне свирепствовали инфекции: трахома, аскаридоз, педикулёз. Трахомных больных было очень много, даже грудные дети болели. Чтобы справиться с болезнью, попросили помочь комсомольцев, к которым прикрепили семьи больных. На помощь в борьбе с трахомой приезжали и из Хочашевской участковой больницы, и из Ядринской районной больницы и даже профессор Шишкин со своими сотрудниками. Всем миром удалось справиться с этой страшной болезнью.

«Летом часто приходили в медпункт больные, подцепившие клещей. Собрав клещей в пробирку, отправила в лабораторию в г. Чебоксары, где выяснили, что они не вызывают энцефалопатию», - рассказывает она. Жители Николаевского сельского совета часто обращались к ней по поводу зубных болей. Роза Яковлевна решила проверить воду на содержание микроэлементов и отправила в лабораторию г. Чебоксары. Выяснилось, что в местной воде не хватает йода и фтора.



Роза Яковлевна вела очень активную общественную жизнь. Она была и секретарём комсомольской организации, и председателем женсовета, и каждое утро нужно было проверить состояние механизаторов, и в хоре пела. «Тяжело было, но было огромное желание работать, помогать людям», - говорит Роза Яковлевна.

В 1965 году поступает в Рязанский мединститут, но через несколько месяцев тяжело заболела ангиной и институт пришлось оставить. Вернулась домой и долго лечилась.

Сергеев Семён Сергеевич

1965-1984 гг.



В 1965 году по направлению после окончания Чебоксарского медицинского училища в село Николаевское приезжает молодой фельдшер Сергеев Семён Сергеевич. Родился он в 1938 году в селе Большое Чурашево. Отец его умер рано, когда ему было всего 3 месяца от роду. Но мальчик был любознательный, учился хорошо. После окончания Больше-Чурашевской школы отслужил в армии и решил поехать в Саратов, чтобы поступить в Саратовский юридический институт. Но проучившись полгода, понял, что не хочет быть юристом, а хочет связать свою жизнь с медициной и

возвращается домой, а потом поступил в Чебоксарское медицинское училище на Фельдшерское отделение. Обучаясь, он работал в Психиатрической больнице, а потом на станции Скорой помощи. Учиться ему нравилось. И вот он приезжает в с. Николаевское. Здание медпункта находилось в то время в здании Пожарной охраны в деревянном старом доме. Скоро жители села заговорили о молодом специалисте, как об очень толковом враче. Первые роды пришлось принимать ему на дому 1 апреля 1966 же года у Пахомовой Елизаветы Михайловны. И в дождь, и в снег, и днём, и ночью по первому вызову он идёт туда, где нужна была его помощь. Через два года в 1968 году совхоз «Вильское» привёз четыре разборных щитовых дома, в одном из которых и разместили в селе Николаевском фельдшерский пункт.



Из протокола заседания исполкома Ядринского района Совета депутатов трудящихся

от 14 августа 1968 года под №15 мы узнали, что: «2) 11.11.1966г. в связи с численностью и количеством населения реорганизовать Николаевский фельдшерский пункт в Фельдшерско-акушерский пункт с утверждением дополнительной единицы акушерки за счёт штата ликвидированного штата Бархоткинского ФП».



В 1970 году Семён Сергеевич женился на Зинаиде Михайловне, жительнице села Николаевского. Зинаида Михайловна, окончив Вурнарский совхоз-

техникум, решила вернуться в своё село и устроилась в Николаевскую МТФ. 7 лет жили они в Фельдшерском пункте, где ей порой приходилось помогать мужу. Потом, построили свой дом и переехали жить туда. В семье родилось двое детей. Как вспоминает Зинаида Михайловна, Семён Сергеевич и она всё время были на работе, поэтому дети выросли самостоятельными.

Фельдшером Николаевского фельдшерского пункта проработал Семён Сергеевич до 1984 года, а потом перевёлся в Хочашево, где работал до 1988 года, до своей трагической смерти.

Подготовила кл.рук. 8 кл.Алексеева С.А.



Профессия врача — это подвиг

*Спасибо врачам, что пришли к нам от Бога!
Пусть будет счастливой ваша дорога...
Вы жизнью... награды даёте земные.
Мы в сердце храним... имена дорогие.*

На вопрос какая профессия самая важная, каждый ответит по-разному. А если спросить, какая самая трудная и напряженная, пожалуй, в первую очередь назовут тяжелые мужские специальности, вспомнят о пожарниках, спасателях, милиционерах или военных. Самыми знающими назовут ученых, всех работников умственного труда. Но, существуют люди, работа которых объединяет все названные характеристики. Дело их жизни — самое необходимое, самое трудное, самое ответственное, требующее постоянного совершенствования. Это люди, перед которыми стоят важнейшие задачи — распознавать, лечить, предупреждать болезни, обеспечивать сохранение и укрепление здоровья и трудоспособности людей, спасение жизни. И люди эти — врачи.

Девятиклассники МБОУ «Николаевская ООШ» считают, что «Профессия врача — это подвиг и врачом может стать далеко не каждый. Для этой профессии необходимо обладать особым складом характера, внимательностью, терпеливостью, спокойствием, добротой; и в то же время — твердостью, способностью быстро принимать решения, огромным чувством ответственности. Это непременно должен быть человек, всем сердцем преданный своему делу; человек, который осознает всю важность и серьезность этой профессии; тот, кто не боится опасностей, трудностей, кто согласен всю свою жизнь посвятить людям и, работая, продолжать постоянно учиться и совершенствоваться».

Именно такими людьми являются работники ФАП Николаевского поселения: Филиппова Л.И., Яковлева Л.В. и Сергеева Э.Е..



Лариса Ильинична Филиппова, врач офиса врача общей практики. После окончания университета начала трудиться в отрасли здравоохранения Ядринского района. Из-за нехватки медперсонала в отрасли в данное время ей приходится принимать больных и в Ядринской ЦРБ, и в Николаевском отделении офиса врача общей практики. В Николаевском ОВОП она обслуживает более 1200 человек, жителей 7 населенных пунктов Николаевского и 2 населенных пунктов Большешемердянского сельских поселений: вести амбулаторный прием, курировать диспансеризацию взрослого населения, находить общий

язык с каждым из пациентов.

Она всю душу отдает работе, вежлива и доброжелательна с больными. Ее уважают и ценят и коллеги, и пациенты.

Любовь Витальевна Яковлева — медсестра Николаевского отделения врача общей практики считает свою работу нужной и важной. В 2002 году начала трудиться в Николаевском офисе врача общей практики. Общий медицинский стаж Любови Витальевны — 34 года! Зная наследственность родителей, ей легче ставить диагнозы своим пациентам, предвидеть прогнозы развития детей, давать необходимые консультации.



Жители поселения, пациенты признательны Любови Витальевне за тактичное и внимательное отношение к ним, компетентность и профессионализм.



Эльвира Евгеньевна Сергеева, медсестра процедурного кабинета Николаевского офиса врача общей практики, пользуется высоким авторитетом и уважением среди жителей не только Николаевского сельского поселения Ядринского района, но и близлежащих населенных пунктов Красночетайского района. Никому она не отказывает в скорой квалифицированной медицинской помощи. Вежлива и обходительна с пациентами дневного стационара: и давление померит, и капельницу поставит, и уколы сделает, и проконсультирует, как беречь свое здоровье. В 2002 году Эльвира Евгеньевна перевелась во вновь открывшееся Николаевское отделение общей врачебной практики, где трудится уже около 20 лет.

Также несколько слов о **Маргарите Вячеславовне Павлове**. Она родом из села Николаевское. С выбором профессии определилась еще в школьные годы. Нравились ей люди в белых халатах. Поэтому после окончания Хочашевской средней школы они с подружкой поехали поступать в Тюменскую область в медучилище. После завершения учебы 2 года отработала по направлению в Тюменской центральной больнице. В 1988 году вернулась в Чувашию и устроилась работать медсестрой в детское отделение противотуберкулезного диспансера. Параллельно работе училась на подготовительных курсах при университете, а через год поступила на медфак Чувашского государственного университета по специальности «Педиатрия». В 1995 году, завершив учебу и пройдя интернатуру, молодой врач-педиатр приезжает в Ядринскую центральную районную больницу, где уже трудился врачом ее супруг, реаниматолог-анестезиолог Игорь Алексеевич Павлов.



Теперь уже общий медицинский стаж Маргариты Вячеславовны – 35 лет, из них 26 лет она трудится участковым врачом-педиатром. Сегодня они с участковой медсестрой Любовью Ивановой обслуживают сельский приписной участок, куда входят 49 населенных пунктов ряда поселений района, 988 детей.

Маргарита Вячеславовна признательна своим учителям, опытным наставникам: **Вениамину Яковлевичу Вишневному, Марии Алексеевне Родионовой, Тамаре Всеволодовне Мокоевой, Нине Анатольевне Каюсовой и другим.**

Немало у опытного врача-педиатра ведомственных грамот разного уровня за многолетний добросовестный труд на ниве здравоохранения:

Почетная грамота Министерства здравоохранения Российской Федерации, 2015

Почетная грамота Министерства здравоохранения Чувашской Республики, 2001

Состоит она в медицинской ассоциация Чувашской Республики.

«Медицинские работники по призванию, – говорят жители села Николаевского про них. – Профессионалы своего дела, добросовестные и вежливые, грубого слова от них не услышишь. На помощь приходят и днем, и ночью. Душой болеют за нас. Мы довольны, что они есть у нас».

По мнению девятиклассников, врачи каждый день совершают героические поступки. Ведь они спасают людей, их жизни, часто рискуя при этом своей; они продлевают существование всего человечества. А разве это не есть их настоящий великий подвиг?

И мы, девятиклассники, можем с уверенностью сказать, что наши работники ФАП и **Маргарита Вячеславовна Павлова** являются выдающимися людьми нашего Николаевского поселения.

Прославленный целитель Григорьев Михаил Григорьевич



Родился 6.9.1916, д. Хирле-Сыры Ядринского р-на– хирург, травматолог-ортопед, доктор медицинских наук, профессор (1965). Окончил Горьковский медицинский институт (1941). Участник Великой Отечественной войны как врач медсанбата. В 1946–50 работал научным сотрудником Горьковского медицинского института, в 1951–84 – директор Горьковского НИИ травматологии и ортопедии. Им разработаны новые методы лечения больных с врождёнными и приобретёнными заболеваниями и деформациями костей. Имеет более 200 науч. работ, в том числе 4 монографии и 5 изобретений.

Жизнь Михаила Григорьевича Григорьева – пример служения своему делу, науке. За тридцать с лишним лет работы на посту директора Михаил Григорьевич вырос в крупного ученого и научного руководителя. В конце 1964 г. он успешно защитил докторскую диссертацию по теме “Профилактика и лечение последствий полиомиелита”. Разработанные им методики операций за свою оригинальность получили название “Операции Григорьева М.Г.”, а возглавляемый им институт стал одним из крупнейших научно-исследовательских учреждений в нашей стране. Михаил Григорьевич неоднократно представлял советскую травматологию и ортопедию за рубежом, выступая с научными докладами на международных конференциях.

Заслуженный деятель науки РСФСР (1977). Награждён орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, Отечественной войны 1-й степ., Отечественной войны 2-й степ. (дважды), Красной Звезды (дважды), медалями.

16 сентября 2016 года к 100–летию со дня рождения доктора медицинских наук, профессора М.Г. Григорьева, в д. Хирле-Сыры состоялось открытие мемориальной доски. На открытии мемориальной доски присутствовали жители деревни и почетные гости: заместитель Председателя Государственного Совета Чувашской Республики, председатель Ядринского землячества Николай Малов, глава Ядринской районной администрации Владимир Кузьмин, представитель администрации Главы Чувашской Республики Татьяна Лаврентьева и др. Они пришли отдать дань памяти и уважения известному земляку Михаил Григорьевичу Григорьеву.



Родной дом М.Г. Григорьева в д. Хирле-Сиры Ядринского района. Гости и жители деревни на открытии мемориальной доски

Мемориальная доска установлена 16 сентября 2016 года, к 100-летию со дня рождения доктора медицинских наук, профессора М.Г. Григорьева.



Классный час: «Прославленный целитель»



21 января в рамках открытия «Года выдающихся земляков» в 5 классе прошел классный час, посвященный нашему земляку, талантливому врачу, уроженцу д. Хирле –Сиры Григорьеву Михаилу Григорьевичу. В начале мероприятия классный руководитель ознакомила ребят с жизнью и деятельностью замечательного врача. М.Г. Григорьев – доктор медицинских наук, профессор, заслуженный деятель науки РСФСР. Он - участник Великой Отечественной войны (1941–45) как врач медсанбата. Михаил

Григорьевич постоянно рисковал своей жизнью, оперируя раненых прямо на передовой. Многочисленные правительственные награды, в том числе два ордена Красной звезды, орден Отечественной войны второй степени, напоминали ему потом о тех тяжелейших годах. Затем библиотекарь КСЦ «Выла» Скворцова Л.Н. рассказала ребятам об открытии мемориальной доски доктору медицинских наук Михаилу Григорьеву в деревне Хирле-Сиры. В конце мероприятия ребята прочитали отрывок из поэмы «Великий учитель» А.П. Ефимова о жизненном пути М.Г. Григорьева.

Подготовила кл.рук. 5 кл Михайлова А.Ю.

Он всю свою жизнь посвятил детям

«Вспоминая об известных именах, которые прославили Чувашию в разные времена, делали высокие достижения в отраслях и сферах, мы закрепим линию памяти о наших предках. Отметим и тех, кто вносит вклад в развитие республики сегодня», - отметил О.Николаев.

2022 год в Чувашии объявлен Годом выдающихся земляков - известных выходцев из республики. В их числе и Детский доктор, Заслуженный врач Чувашской Республики, Почетный гражданин г.Ядрина Вениамин Яковлевич Вишневецкий. В каждом городе, поселке, деревне есть люди, о которых хочется рассказать всем. Первым нашим открытием стал Вениамин Яковлевич Вишневецкий, которого мы знали в лицо. И посчитали нужным изучить его биографию. На уроке краеведения обсудили собранные материалы о нём.



28 января исполнилось 82 года кандидату медицинских наук, заслуженному врачу Чувашской Республики, председателю Ядринского общества инвалидов Вениамину Яковлевичу Вишневецкому. Вениамин Яковлевич родился в деревне Нижние Сунары Ядринского района 28 января 1940 года в многодетной семье. Окончил Советскую среднюю школу, затем Казанский медицинский институт. Кстати, 3 его брата и сестра также окончили Казанские вузы.

Получив специальность врача-педиатра, трудовую деятельность начал участковым врачом в Сосновской больнице Чебоксарского горздравотдела. С 1967 года начал работать заместителем главврача по лечебной работе Чебоксарской детской больницы №1. В то же время заочно окончил аспирантуру Казанского медицинского института.

С 1975 года работал на медфаке Чувашского госуниверситета, занимался вопросами распространенности, этиологии и онтогенеза аллергических заболеваний детей на территории Чувашской Республики. Им опубликовано более 60 научных трудов. В 1978 году ему присуждена ученая степень кандидата медицинских наук. В 1982-1987 гг. Вениамин Вишневецкий – главный педиатр Чувашской Республики. С 1998 года – участковый педиатр, а с 2003 года – главный врач Хочашевской участковой больницы МУЗ «Ядринская ЦРБ».

Вениамин Яковлевич – врач высшей категории, отличник здравоохранения СССР, заслуженный врач Чувашской Республики (2000), имеет множество благодарностей, грамот за долголетний добросовестный труд, вклад в медицинскую отрасль республики. Среди наград есть и медаль «За освоение целинных и залежных земель» (в студенческие годы в составе стройотрядов). «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина» (1970). Отличник здравоохранения СССР.

В 2012 году после 50-летней врачебной деятельности Вениамин Яковлевич вышел на заслуженный отдых, возглавил Ядринскую районную организацию инвалидов, ведет активную общественную работу. Во всем его поддерживает любимая и любящая, такая же активная, верная спутница жизни Галина Моисеевна. Почетный гражданин Ядринского района Чувашской Республики (2015).



Кандидат медицинских наук, в прошлом замечательный врач, с 2012г по 2016 г. являлся председателем Ядринской районной общественной организации инвалидов, в настоящее время заместитель председателя, руководитель группы «Здоровье», активно занимается скандинавской ходьбой.



В связи с 25-летием Союза пенсионеров России ему была вручена медаль от Чувашского регионального отделения ООО «Союз пенсионеров России» и Почетная грамота(2020)

По итогам работы мы начали оформлять альбом «Наши выдающиеся земляки!» Спасибо им, нашим замечательным труженикам, которые по-своему делают историю.

Подготовила кл.рук. бкл. Яковлева С.А.